
Interrogazione n. 5 

presentata in data 10 novembre 2025 

a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mastrovincenzo 

Avviso pubblico per n. 1 Dirigente Amministrativo da assegnare alla S.O. Affari Legali e 
Contenzioso presso l’AOU delle Marche  

a risposta orale 

 

 

Premesso che 
 
- in esecuzione della determina del Direttore Generale n. 968 del 03/11/2025, l’Azienda 

Ospedaliero Universitaria delle Marche ha indetto un avviso pubblico, per titoli e colloquio, per 
l’assunzione a tempo determinato di n. 1 Dirigente Amministrativo da assegnare alla S.O. Affari 
Legali e Contenzioso; 

 
- l’assunzione prevista per “mesi sei, eventualmente rinnovabili e comunque non oltre la data di 

formalizzazione dell’assunzione a tempo indeterminato”, prefigura la necessità di una assunzione 
a tempo indeterminato; 

 
considerato che 
 
- con determina n. 209/2025 del Direttore Generale della AST di Macerata veniva approvata una 

graduatoria degli idonei in relazione ad un “avviso pubblico, per titoli e colloquio, per formulazione 
di graduatoria per assunzione a tempo determinato di n. 1 dirigente amministrativo”; 
 

- per tutte le pubbliche amministrazioni è prevista dalla vigente normativa (art. 9, comma 1 della 
Legge n. 3/2003, art. 3, comma 61, della Legge 350/2003) la possibilità di ricorrere alla 
utilizzazione di graduatorie di altri enti dello stesso comparto per le proprie assunzioni; 

 

- tale possibilità dovrebbe costituire una opportunità ed una necessità quando sussistano – come 
appare evidente nel caso di specie – ragioni di urgenza e/o di convenienza economico-
organizzativa 

 

- a quanto è dato sapere, presso la AST di Macerata è ancora attiva e valida la sopra richiamata 
graduatoria per lo stesso profilo di dirigente amministrativo; 

 
 
i sottoscritti Consiglieri regionali 

INTERROGANO 
 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere: 
 
- per quali motivi non si sia avviata immediatamente la procedura di concorso pubblico per 

l’assunzione a tempo indeterminato già prefigurata nell’avviso di cui in premessa; 
 
- per quale ragione l’AOU delle Marche non abbia ritenuto di ricorrere alla utilizzazione della 

graduatoria in essere presso la AST di Macerata richiamata in premessa; 
 
- se non si ritenga necessario invitare il Direttore Generale della AOU delle Marche a rivalutare la 

propria determina n. 968/DG del 03/11/2025. 
 


